

上市公司 CURRENT AFFAIRS

上市公司 / 正文

川恒集团收购福泉磷矿 抢占资源高地获重大突破

来源：中国金融新闻网 作者： 发布日期：2018-07-25 10:10

近日，四川川恒控股集团股份有限公司之全资子公司澳美牧歌有限责任公司签署了《贵州省福泉磷矿有限公司之股权转让协议》，澳美牧歌有限责任公司取得福泉磷矿90%的股权，标志着川恒集团在产业链垂直整合、构建资源粮仓方面获得新的重大突破。

福泉有“亚洲磷都”之美誉，该地区磷矿资源丰富，品位高，杂质少，反应活性极好，该地区出产的磷矿堪称中国最优质的磷矿，特别适合精深加工。每年我国湖北、四川等地区的磷化工企业都到贵州福泉地区采购磷矿作为优质矿源调剂生产。该地区磷矿具有显著的稀缺性，潜在着巨大的资源价值。

川恒集团此次收购的福泉磷矿，系该地区大型磷矿开采企业之一，拥有2宗磷矿采矿权和1宗磷矿探矿权，合计资源储量约1.813亿吨。福泉磷矿具有现实产能150万吨/年，计划通过技术改造将产能快速提升到250万吨/年，短期内将极大改善川恒集团之子公司川恒股份（002895.SZ）的主要原材料——磷矿的供应问题，快速提升川恒股份综合竞争能力。新的福泉磷矿将按照循环经济理念，采用川恒股份核心技术，构建绿色矿山，实现工厂与矿山的循环耦合发展，实现综合竞争能力的显著提升。

川恒股份是一家创新型磷资源精深加工磷化工企业，2017年8月成功登录A股市场。自2002年进入贵州福泉以来，经过十多年的发展，依靠技术创新，两大产品——饲料级磷酸二氢钙和消防级磷酸一铵成为细分市场的中国第一。然而，作为细分行业的龙头企业，川恒股份一直没有属于自己的、现实的磷矿资源作保障。虽然川恒股份持股49%的瓮安老虎洞磷矿资源储量高达35024万吨，规模较大，品质优良，但该磷矿正在建设中，尚未形成现实产能，缺乏现实支撑力。

磷属于生命元素，被誉为“粮食的粮食”，已被我国自然资源部列入24种国家战略性矿产目录，作为矿产资源宏观调控和监督管理的重点对象。川恒人清楚地知道：“没有优质磷矿，就不会有未来”。为了赢得发展的制高点，降低生产成本，构建资源的核心竞争力，川恒人苦苦追寻数十年，一直谋求在现实磷矿资源的支撑力上取得突破。

此次整合福泉磷矿取得成功，标志着优质磷矿的核心竞争力建设获得重大突破，未来川恒股份直接或间接拥有的磷矿资源或将超过5亿吨，将形成更加完善的资源粮仓，为川恒股份新型磷化工产业提供坚强保障，必将凸显“资源为王”的竞争优势。

为了解决川恒集团与上市公司川恒股份潜在同业竞争的问题，川恒集团已承诺“将在福泉磷矿的股权过户之日起36个月内，以川恒股份认可且符合相关法律、法规规定的方式，履行所需的程序后，将其所持有的福泉磷矿股权或资产转让给川恒股份或其控股子公司”。

在新时代的背景下，川恒股份将利用技术优势和资源优势，系统地解决磷化工产业链的问题，走高效、绿色、可持续的新型磷化工发展道路，立志成为世界饲料磷酸盐的领军企业，成长为中国最具竞争力的磷化工企业。

责任编辑：赵乘锋

相关稿件

太平洋资管 收购国联安基金51%股权获批

专题 ARTICLES

聚焦2018中国发展高层论坛



聚焦2018中国发展高层论坛

中国资本市场新闻报道优秀作品奖

2017金融时报年终专稿

第十九届北大光华新年论坛

金砖国家领导人第九次会晤

中国银行间20周年

聚焦第五次全国金融工作会议

图片新闻 HPOTO NEWS



国新办举行上半年工业通信业发展情况发布会



“2018第六届中国中小企业投融资交易会”成功召开



香港将推新钞系列 三家发钞行首次统一设计主题



罗马尼亚总统认为英国未达成协议的“脱欧”可能性不大